

## 现代快报

2009年4月21日 星期二  
责编:王振 美编:侯婕 组版:谈雷

## 文体

挡不住的诱惑

24小时读者热线  
**96060**

新闻爆料 投诉求助 报纸订阅 广告咨询 便民服务

大坪女足丑闻·追踪

## 大坪女足参赛 获25万赞助

参赛球员仅一人符合规定,内部人士称得到相关部门支持

一支18人的女足队伍,17人不符合参赛条件,不是“枪手”的,仅一人而已。

但,就是她们,拿到了中学生女足世界杯冠军。

这支队伍,就是第21届世界中学生足球锦标赛冠军、代表中国参赛的重庆大坪中学女足。

这桩丑闻在国内引起轩然大波,人们不禁要问:女足造假,究竟是谁“训练”的?

**参赛费用  
政府出资25万**

能够代表中国参加世界中学生足球锦标赛,大坪中学上下很兴奋,但也知道,在全国比赛中只取得第六名的她们很难完成教育部相关部门口头传达的“必须进入世界前三”的目标。

获得参赛资格后,大坪中学曾找到市教委,一位重庆市教委人士表示:“他们之前所



大坪女足“很刻苦”



大坪女足“很专业”



大坪女足“很光荣”

做的一切都没有跟市教委汇报过,包括打全国比赛的事,我们连他们怎么去的(打全国比赛)都不知道!”

令市教委吃惊的还有,为什么前五名都没有去参赛,“偏偏你大坪中学得到了参赛机会?”对此,大坪中学女足主帅李卫平当时给出的解释是,前五名参赛资格有问题,“只有大坪中学最干净。”

对于大坪中学的解释,市教委清楚得很,“肯定是假话,怎么可能前五名都有问题,就你大坪中学最清白?”可看在他们是代表重庆参赛的分上,市教委最终妥协,并拿出5万块钱作为参

赛费资助大坪中学。

市教委拿出的这5万块钱对于一支前往土耳其参赛的球队来讲,显然是杯水车薪。在申请经费时,大坪中学曾对市教委提出需要40万,“这相当于我们两年的体育投入——重庆市教委一年的体育经费也只有20万。”

后来,重庆市体委系统给大坪中学出了将近20万的参赛费,“其他的钱都是从哪里筹集来的,我们也不清楚,他们就这么去参赛了。”

**参赛资格  
符合者仅一人**

回国后,大坪中学足球队

被胜利的喜悦包围。可是,就在夺冠后的第三天,某体育专业媒体披露,“大坪中学足球队参赛资格有问题,18名参赛球员中只有3人是该校学生。”

一石激起千层浪,大坪中学从“城市英雄”一下子变成了“造假者”。上周,当记者以学生家长身份来到大坪中学大中女足俱乐部办公室时,李卫平正在那里抱怨:“网上那些人都在乱说,也不动脑子想想,一个学校怎么能代表中国去参加世界级比赛呢?我们这次是国家队,代表中国去参加比赛。”

李卫平说,这些球员是他遵

照教育部的指示选来的,“教育部说凡是这个年龄段的孩子,都有资格代表中国去参加比赛。”

可是,此次中学生女足世界杯组委会明文规定,参赛队员必须来自同一所学校。据记者后来调查,参赛的18名球员当中只有3人是重庆籍,分别是杨柳、罗诗艺和李颖。

杨柳目前是重庆大坪中学2009级7班学生。罗诗艺虽然是大坪中学毕业,但现已在巴蜀中学就读高一,李颖来自杨家坪中学,这两人在大中女足俱乐部训练,学籍并不属于大坪中学。也就是说,这支冠军队中完全符合参赛规定的只有一名学生。

**参赛人员  
全国范围遴选**

一所普通的中学,怎么可能选来这么多国内的优秀球员?而且这些被选入的球员都曾经入选过女足国少队,难免招致疑问。

据记者调查,在确定由大坪中学组队参赛后,教育部学生联合会指定李卫平担任主帅,并给他在全国范围内遴选球员的权力。当时全国该年龄段球员正在广西进行集训,李卫平在集训营中选了20名大坪中学以外的球员。

选人过程中,李卫平还得到了中国足协的支持,但中国足协在接受采访时称自己对参赛规则并不了解。

算上“大坪中学”的10名球员,这30人在李卫平的带领下在广西备战,并最终确定了18人参赛名单。经教育部审定后,全部以“大坪中学”的名义上报组委会。

“教育部肯定支持我们,说我们没错!”一位大坪中学女足球队内部人士这样说。

《新京报》

**今年九月入学最后机会  
不需工作经验即可申请**